

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 február 21

Feladó szerkesztő: BALOGH EDGAR

Csütörtök
III. évfolyam, 40. szám

A román-magyar vámunió

gondolata igen kedvező fogadtatásra talált magyar kormánykörökben

BUDAPEST, február 19. A budapesti „Szabad Nép” közli Nagy Ferenc magyar miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatát Románia és Magyarország viszonyáról. A magyar miniszterelnök többek között ezeket mondta:

— Romániával való politikai kapcsolatunk megszilárdítása mellett megálaphatjuk a két ország közötti gazdasági kapcsolatok megerősödését is. Ez a kapcsolat jó irányban fejlődhet és a román kormány részéről ebben az irányban megnyilvánuló törekvés részünkről barátságos, szívélyes visszhangra és fogadtatásra talált.

— Groza Péter miniszterelnöknek a román-magyar vámunióra vonatkozó kijelentése magyar kormánykörökben igen kedvező fogadtatásra talált és magunk részéről örömmel foglalkozunk ezzel a nagyjelentőségű kérdéssel — mondotta a továbbiakban Magyarország új miniszterelnöke.

Földműveseket követeltek az EMGE élére a gazdaköri kiküldöttek Marosvásárhelyen

Szász Pál dr. elnöki székfoglaló beszédet tartott

MAROSVÁSÁRHELY, február 19. Szombaton délelőtt zajlott le a református kolégium dísztermében az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület kerekasztali közgyűlése. A falusi gazdakörök képviselőjében kérgeskezű földművesek jelentek meg Biharból és Szatmárból, Erdély minden részéből s főleg a Székelyföldről. Bár a közgyűlés nem egy mozzanata elárulta, hogy itt is, mint a községek minden más terén, demokrácia és reakció néz egymással farkasszembe, a földművesek tömeges megjelenése és ébersége gátat tudott szabni minden népeleves kísérleteknek.

A gazdakörök kiküldöttjein kívül képviseltette magát a közgyűlésen a Magyar Népi Szövetség országos központja is Csákány Béla dr. és Kacsó Sándor személyében.

A megjelenteket Sipos Sándor, a MNSz marostordai szervezetének elnöke üdvözölte, majd Szász Pál dr., az EMGE elnöke tartott megnyitó beszédet.

— Nem mezevedhetünk meg — mondotta Szász Pál —, nem hagyhatjuk figyelmen kívül sem az idők kívánalmait, sem a gazdanép kívánalmait. Ez az egyesület a gazdáké, itt mindenkinek a földművelés érdekében kell szolgálnia.

A továbbiakban Szász Pál az EMGE utolsó éveinek küzdelmeiről beszélt s köszönetet mondott a Magyar Népi Szövetségnek azért a segítségért, melyet válságos időkben a gazdaköröknek és az EMGE egész szervezetének nyújtott. Köszönetet mondott az északerdélyi direktóriumnak is, amely 1944 őszén az EMGE élére állt s javaslatára a közgyűlés a direktórium négy tagjának, Bakos Árpádnak, Fodor Pataky Ádámnak, Kós Károlynak és Venczel Józsefnek érdemelt jegyzőkönyvben öröklítette meg, az EMGE örökös tagjaivá választván meg mind a négyüket.

Szász István ügyvezető alelnök olvasta fel Szász Pál jelentését az EMGE utolsó két évének történetéről. A jelentés részletesen kitért mindazokra az eredményekre, amelyek az EMGE a Magyar Népi Szövetség védelme alatt elért mind a háborús károk felbecsülése, mind pedig a mezőgazdasági munka újrafelvétele terén. Az ügyvezetői jelentés, valamint az 1944-45. évi zárószámadás felvételét követően Csákány Béla dr. felolvasta Kurkó Gyárfás országos elnöknek a Magyar Népi Szövetség nevében a közgyűléshez intézett üdvözlő levelét.

Kurkó Gyárfás levele

Tisztelt elnök ur, kedves földműves testvérek!

Naggyűlésük alkalmából fogadják bizánci jókívánságomat és üdvözlőlevelmet. Végtelenül sajnálom, hogy gazdaságunk első szabad szakmai gyűlésén elfoglaltságom miatt nem vehetek részt. Megbíztam dr. Csákány Béla dr.-t, a MNSz országos végrehajtóbizottságának tagját személyem képviselőjeként, hogy a nagy minden jóhiszemű tagja tudatánknak a felbecsültségnek, mely a háború és a határozatok

minden pontját a történelmi fejlődés figyelembevételével fogják meghozni. Ugy érzem, hogy a magyar demokrácia általános véleményének adok kifejezést, ha azt kívánom, hogy az EMGE, mint a magyar földművestársadalom tulajdonát képező intézményünk, teljes egészében földműveseink kezébe kerüljön s

mindnyájunkat érintő mezőgazdasági kulturánk fejlődését, valamint egységes nemzetiségi szervezetünk — a Magyar Népi Szövetség — demokratikus céljait szolgálja.

Munkájukra áldást kérve, maradok magyar testvéri üdvözléssel.

KURKÓ GYÁRFÁS

Kacsó Sándor indítványa megnyitja a kiscgazdák érvényesülésének útját

A lelkes tapssal fogadott üdvözlő levelét felolvasása után Szász Pál a délerdélyi EMGE elnökét nevezte el az indítvány elnöke. Elismeréssel emlékezett itt meg azokról a román gazdákra, akik a fasiszta Antonescu-rendszer magyarellenes intézkedései közepette segítő kézzel odaállottak magyar gazdákaink mellé, igazolván a magyar és román nép őszinte és testvéri érzelmét.

Ezután Asztalos Sándor dr. bejelentette az alapszabályok bizonyos módosításait. Ezeket a módosításokat a magyar demokrácia kívánta volt meg az újjáéledő Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesülettől, hogy a régi idők levetélt fődésural (s más közéleti méltóságai helyett magának a földművelésnek biztosítson nagyobb helyet a vezetőségben. A kívánt módosítások közül meg is valósult az igazgató-választmány taglétszámának megkétszerezése, az EMGE régi, pénzzel megváltott alapítottságainak megszüntetése helyett azonban Asztalos Sándor dr. olyan megfogalmazást terjesztett elő, amelynek értelmében az alapító tagok csupán szavazati jogukat veszítik el, ezzel szemben azonban — tanácsadók maradnak! A magyar demokrácia követelményei lyeténképpen csak részben érvényesültek az alapszabálymódosításnál.

Az alapszabálymódosítás után került sor az új vezetőség megválasztására. Amikor egy szűk jelölőbizottság névsorát terjesztették elő, vihar támadt. Egymásután szóla'lik fel a földművesek és határozott hangon kö-

vetették minél szélesebb alapú jelölőbizottság kiküldését a demokrácia szellemében. Végül is a közgyűlés Kacsó Sándor MNSz-kiküldött, a „Falvak Népe” főszerkesztőjének indítványára nagy tetszésnyilvánítás közepette minden vármegyéből 2-2 tagot küldött ki a jelölőbizottságba. Kiscgazdák ébersége így tudta elkerülni a legrosszabbat s biztosítani a földműves nép sulyát az EMGE vezetőségében.

Néhány perces szünet után a jelölőbizottság előterjesztette a jelöltek névsorát és a közgyűlés a következő tisztikari választotta meg: Az EMGE elnöke Szász Pál dr., alelnökök Antal Dániel (Dés), Bakos János kiscgazda (Nagybodófalva), Biró Lajos kiscgazda (Gyergyószentmiklós) és Cs. Károly István kiscgazda (Ombód). Az igazgató-választmányba főleg kiscgazdákat választottak meg.

Az új vezetőség nevében Szász Pál dr. mondott székfoglaló beszédet.

— Egyesületünk munkája által — mondotta — az egész erdélyi magyar népet kívánjuk szolgálni. Az EMGE politikamentes gazdasági szervezet, ez azonban nem jelent azt, hogy a tagoknak nem lehet politikai meggyőződésük. De igenis legyen, hiszen a politikai jogok gyakorlása nélkül nincs is demokrácia.

— Az állammal szemben — folytatta Szász Pál — teljesíteniünk kell mindenfajta polgári kötelezettséget, ezzel szemben viszont kívánjuk jogaink érvényesülését. Har-

„TISZAZUG”

Háy Gyulánál, a Moszkvából nemrég hazatért európai hírű írónak hatalmas drámáját, a „Tiszazug”-ot mutatja be ma, többheti gondos előkészület után a kolozsvári Állami Magyar Színház.

Miről van szó ebben a darabban? A társadalom fekélyei fakadnak fel. Komor, sötét ködként fullasztja a bűn a másfél évtized előtti tisztamentet a falu lelkét. A tiszazugi méregkeverő asszonyok — görög tragédiába kíváncsi elszánt, félelmet nem ismerő „Jelkiismerettel”, tántoríthatatlan következetességgel hajlítják végre előre megfontolt szándékkal sorozatos rémtetteiket.

Valami sáttáni sugallat éjszakáján fogantatott meg a falu boszorkány-lelkű bábaasszonyának: Képcsének lelkében az örögi gondolat: elpusztítani, „megégetni” a falu módosabb gazdait, hogy övegyeik egyedül örökölhessék földjüket s az így nyert javak által újabb módos férjeket szerezhessenek és általuk új és új földeket kaparintthassanak. A falu egyik legöregebb asszonya: Réz néni például, négyezer meggy férjhez és mind a négy férjét megmérgezi. Ugy vélte: öregségére és addig is, jómódban élhet. Mint egy pusztító járvány: sodorja a bűn fertőjébe a bábaasszony mérgező lelke a falu asszonyait. Arva Marit is hatalmába keríti a bűn örvénye — és pokolian, mitológikusan hősnővé magasítva, indul az akasztófa alá, a boldog, büntös tudatban — amit ő éretnék hisz —, hogy titkos szeretőjétől születendő gyermeke öröklő majd megmérgezett gazdag, öreg férje kilencvenholdas zsiros birtokát a „Fekete-dűlőn”.

Pogány időket idéző történet, amelynek bűnök sulyától komoran uszó fellegeiből a villámfény vakító világosságával mutat rá Háy Gyula, a szenális színpadi író a magra, amelyből kiserjad az Iszony és egyben a gyógymódra és orvoslásra is: emberi életet, gondatlan megélelhetést nyújtó javakat, földeket, keresztet a dolgozó népnek!

Annai bizonyos, Kolozsvár közönségének régen, nagyon régen nem volt része hasonló nagy, megrázó színházi élményben. A kolozsvári színház nemes célkitűzésének útján halad, amikor bemutatja Háy Gyula mesterművét.

colmi kell ezokért a jogokért s ehhez a harc-hoz kell a Magyar Népi Szövetség és a magyar gazdaságsegélyező bizottság.

Magyar demokrácia körökben mindenestre felvetik a kérdést, mi volt a célja Szász Pálnak, amikor gróf Teleki Béla érdemelt méltatta, holott az Erdélyi Párt volt első-kének háborus bűnösségi ügye Magyarors-zság néptörvényeskedő előtt áll...

Az EMGE-közgyűlés földművesközönsége lelkes táviratban üdvözölte ezután Groza Péter miniszterelnököt és Kurkó Gyárfást, a MNSz országos elnökét.

Nem oldották meg a szíriai és libanoni kérdést

LONDON, február 19. Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa szombaton este elnapolta ülését az év március 21-re, amikor a tanács Newyorkban fog ismét összejúlni.

A tanács szombat esti ülésén a szíriai és libanoni kérdésben elfogadta Stettinius amerikai delegátus javaslatát, amely közvetlen tárgyalásokat javasolt a levantei országok kormányai és az angol és a francia kormányok között. Visinszki szovjet külügyi népbiztos elcsúsztatja azonban közölte, hogy a határozat elfogadása ellen alkalmazza vétőjogát. Mintán Bevin és Bidault megállapította, hogy Visinszkinél módjában áll vétőjogával élni, a tanács elnapolta ülését.

Az atombomba titkának elrablásáról rövidesen hivatalos nyilatkozatot adnak ki

OTTAWA, február 19. (Rádio) Mérékadó helyen közölték, hogy rövidesen hivatalos nyilatkozatot adnak ki az atomtitkok és el-ősborsban az atombomba titkának elrablása ügyében bevezetett vizsgálat előzetes eredményeiről.

A BBC munkatársa megálapítja, hogy a hivatalos nyilatkozattól olyan természetű

adatokat várnak, amelyek eloszlatnak bizonyos társadalmi célokat.

Lezajlottak a belga választások

BRÜSSZEL, február 19. (Radio) A keresztény szociálisták (volt katolikus párt)

31, a szociálisták 69, kommunisták 23, liberálisok 18, az új demokrácia párt tagjai pedig 1 mandátumot szereztek. Liege tartomány adatai még hiányoznak. A szenátusban szintén a volt katolikus párt lesz a legerősebb, de itt sem lesz meg a többsége Lipót király visszahozásához.

Mint jelenlét, Károly belga régens hétfőn este kihallgatáson fogadta Rieger dr.-t, a keresztényszocialista párt vezetőjét, akinek megbízást adott, hogy tájékoztató tárgyalásokat folytasson új koalíciós kormány megalakításáról.

A szociálista, kommunista és liberális párt vezetői kijelentették, hogy amennyiben Rieger tárgyalásai nem vezetnének eredményre, hajlandók pártkoalícióban elvállalni az ország vezetését.

Szerda, 1946 február 10. Aladár Prot. Almos Ortodox. Leő Sz. d. 5706 év Adarison 19

HIREK

A napról 6 óra 43 perckor és 12.14 órakor nyugszik. A hold fél 11.31 órakor és 2.51 órakor nyugszik.

VILÁGOSSÁG

A Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258

Nem bűn a magyar himnuszt énekelni

A kolozsvári katonai törvényszéken Tóth Zoltán igazgató-tanító, halmi lakos ellen a magyar himnuszt éneklése miatt indítottak eljárást. Nevezett az ország-szerte megtartott Petőfi-ünnepélyeken és a templomban a hívekkel együtt több-
ezben énekelte a magyar himnuszt. A hadbíróóság felmentette Tóth Zoltánt.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK: Hintz, Szabadság-tér 28. Orangyal, Malinovsky-tér 1. Remény, Horea-ut 50. Diana, Jókai-utca 23. Aesculap, Szécheányi-tér 23. Egész éjjel szolgálatban: Hintz és Remény.

A SZENT MIHALY EGYHÁZKÖZSÉG elnöksége közli: Az új egyházközségi szervezeti szabályzat bevezetésével kapcsolatban elkészült az egyházközségi választói lista. Felkérjük az egyházközségi tagokat, szíveskedjenek megtekinteni a listát, nehogy kimaradjanak az arra jogosultak és jogukat érvényesíthessék. A lista megtekinthető a plebánia hivatalban február 13-tól a hónap végéig a hivatalos órák alatt.

AZ S-BRIGÁD JELENTI: Lefogták és átadták az ügyészségnek Ignat Vasilei, Miron Floricat és Gocan Corneli. Ignat a Széchenyi-téri piacon 30 kiló grizt akart eladni kilogrammonként 6000 lejes áron. Miron ugyanott 8 kiló grizt árult szintén 6000 lejes feketé áron. Gocan 200 kiló fehér liszttel kereskedett, 4500 lejért árulva kilóját.

Ifjúságunk az éhező Budapestért

A kolozsvári magyar ifjúság szombat esti előadására visszagondolva, legelsőnek ezt kell megemlíteni, aminek regéje még nem élt el bennünk: az örömet, ami bizonyára mindenkit belepelt, aki ott volt az Állami Magyar Színházban. Ez pedig abból a tapasztalatból fakad, hogy a Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére Kolozsvár ifjúsága ilyen társadalmomozgató eseménynek lehetett gazdája.

Az éhező Budapest segítségkérésének visszhangjaként elhangzott előadás a közös összefogás a az ifjúságban rejlő friss és nagyteremtő életerők megcsillantása volt. A háromórás műsor keretében csodálatosan gazdag és változatos dallamkincsünknek ugyszólván minden tájáról összeválogatott népdalok serege szállott a fiatalok ajkáról s — minden magyarzástól szükségtelemmé téve — adott hírt a népről, melynek örömeiből nótá-fa virágzik, s bánatából balladá születik.

A műsorszámok özönének lázasan liktelő Ady-vers nyitott kaput. A fonó-jelentet fordulatos volt és eleven: kitűnő alkalom arra, hogy a közönség nem lankadó örömmel gyönyörködjék hitlen-hagyott ősi népdalainkban.

Az elején összefogást említettünk. Azt jelenti ez, hogy földész-iffjak, iparozók és diákok voltak együtt a színpadon. A hőstípiak csárdást táncoltak s a györgyalviak csüörtökölőt jártak, spontánul ömlő erővel és dedapáktól

örökölt ritmusérzélkei. Színárabot is láttunk: Méricz Zsigmondnak egy vidám egyfelvonásosát. Legőszintűbb lelkesedéssel azonban a műsor végére csattanónak szánt két balladáról kell beszélnünk. A Görög Ilona és Molnár Anna legszebb és legtökéletesebb balladánk közül való. Ez utóbbi megjelenítése az est legmélyebb nyomot hagyóbb száma volt. Meltatása helyett inkább ezt említjük meg, hogy egy kolozsvári ballada-est nagy-szerű lehetőségeinek és komoly sikeré-
nek csiréit hordozta magában.

SÜTŐ ANDRÁS

ÚJABB ADOMÁNY A BOLYAI EGYE-TEM JAVÁRA. Szöcs János, a Dermata-Művek fakiosztócsoportjánál dolgozó munkás 10.000, azaz tízezer lejt fizetett be szerkesztőségünknek a Bolyai Egyetem javára. Az összeget nyilvánosan nyugtázzák és rendeltetési helyére juttatjuk.

ENTZ GEZA DR. ELŐADÁSA. Az EME bűlcsezet-, nyelv- és történettudományi szakosztálya szerdán, február 20-án, délután fél 6 órakor a Bolyai Tudomány-egyetem kis aulájában tudományos ülést tart, melyen Entz Géza dr. „Kolozsvár-környéki kőfaragóműhely a XIII. században” címmel ad elő (vetített képekkel.) Hozzászól László Gyula dr. Az ülésen szívesen látják az érdeklődőket.

A ROMÁNIAI MAGYAR KÉPZŐMŰVESZÉK SZÖVETSEGE vasárnap megbeszélést tartott, melyen résztvettek az ország különböző részeiben élő magyar művészek. A képzőművészek a március 3-iki országos kiállítás részleteit beszélték meg s elhatározták, hogy a kiállítás anyagát Bukarestben is bemutassák.

ÚJ HELYSÉGBE KÖLTÖZÖTT A KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETI TANÁCS. A kolozsvári Szakszervezeti Tanács a Mária királyné-utca 9 szám alóli helyiségéből a Szabadság-tér 33 al. (Erdélyi Bank épülete, II. emelet) költözött át, ahol az érdekelteknek minden ügyben készséggel áll rendelkezésükre.

(*) **HIRDETMEY.** A kolozsvári Zsidó Demokrata Komité felszólít minden Svájból hazatért zsidót, aki tagfelvételi kérvényt még be nem nyújtotta, hogy saját érdekében legkésőbb március 1-ig jelentkezzen a Zsidó Demokrata Komité titkárságánál Tudor Vladimirescu-utca 16. szám, II. emelet.

LAPUNK a villanyszolgáltatás szüneteltése miatt kedden nem jelenhet meg.

Susman, a felelőző tanügyi vezérfelügyelő háromhónapi elzárásra és kétfélmillió lej pénzbüntetésre ítélték

KOLOZSVÁR, február 19. Hétfőn délelőtti hírdetett ítéletet a marószódával felelőző tanügyi vezérfelügyelőnek, Susman Laurentiának és Lupu Valer gazdasági akadémiai hallgatónak ügyében a törvényszék uszorabírósa. Az iskolafogadás helyett felkészüléssel foglalkozó Susman 3 havi elzárásra és kétfélmillió lej pénzbüntetésre, míg Lupu Valer másfél havi elzárásra, valamint százezer lej pénzbüntetés megfizetésére ítélték. A törvényszék ejkőbozta a 2100 kiló madószódát és a másfélmillió lejt. Az ítélet jogerős.

Tíz község földművesasszonyai küldték követeket a Magyar Népi Szövetség kolozsvári női értekezletére

KOLOZSVÁR, február 19. A MNSZ kolozsmegyei nőcsoportja vasárnap értekezletet tartott a Farkas-utcai székházban. Az értekezleten Gyalu, Vista, Szászfenes, Sztána, Kispetri, Türe, Mezőkeszű, Mákófalva, Magyarapus és Tordaszentlászló kiküldöttjei vettek részt.

Révy Ilona, a MNSZ országos végrehajtóbizottságának tagja megnyitó beszédében a nők politikizálásának fontosságát hangsúlyozta. Beszélt a párisi világkongresszus határozatairól, így elsősorban a nők világszövetségéről. Elmondta, hogy március 4-én lesz Bukarestben az első romániai szabad női kongresszus a parlament épületében. Megalkuít az előkészítő bizottság, amely közös szövetségbe fogja össze és szervezi a létező ösz-

szes női szervezeteket Romániában. Február 23-án minden városban községben nagygyűlést rendeznek a női szervezetek, ahol, ismertetve a szövetség célját és megalakulását, jeleik csatlakozásukat a bukaresti központhoz.

A megnyitó beszéd után Balogh Zoltánné, Nyilas Ilona, Székely Istvánné, Ajos Erzsébet, Jakab Istvánné, Szalai Erzsébet, Ungvári Ferencné, Pestyán Jánosné, Both Istvánné, Bartusi Ferencné kolozsmegyei kiküldöttjei számoltak be munkájukról. Beszámolójukból kitént az a nagy munka, amit a hazatérő foglyok megsegítéséért végeztek és felsorolták a lusi magyar nők panaszait és kívánásait.

Munkás rohamcsapatok máris helyreállították Kolozsvár villanyszolgáltatását

KOLOZSVÁR, február 19. Kedden délelőtti felmentünk a Magyar Tudományegyetemre, és megkértük az illetékes szakembereket, adjanak felvilágosítást a Világosság olvasói számára, milyen körülmények közt történtek a hétfői orkán. Tudósaink nyilatkozatából, valamint a budapesti rádió jelentéséből a következőképpen magyarázhatjuk meg a vihar okát:

A magyar fővárosban működő időjárásutatóintézet hétfőn este rendkívüli időjárásjelentést adott ki, amely szerint hétfőn délben erős északnyugati szél vonult át a magyar alföldön. A szél csakhamar orkánserűvé vált. Az időjárásjelentés megjegyezte, hogy Budapestten 1942 október óta nem volt ilyen orkán.

Az Északnyugatról betörő orkán Anglia felől jött, ahonnan ugyancsak heves viharokat jeleztek a közelmúltban. Ez az orkán talán lezuhodott Délkelet felé, ahonnan Budapestre, majd pedig Erdélyre tört hatalmas erejével.

Kolozsváron a Villamosművek 60.000 voltos feszültségű vezetékeinek megrongálásán kívül súlyosabb kárt az orkán nem tett. A villamosműnél Nagy István mérnök adott felvilágosítást arról a kárról, amelyet az orkán a villamosművek felszerelésében tett. Kijelentette, hogy Egeres és Kolozsvár között a magas feszültségű vezetéket több helyen szakadás. Munkás rohamcsapatok mentek ki még hajnalban az egeresi utra és azok mindent elkövetnek, hogy nagy nehézségek ellenére is rendbe hozzák a vonalat.

Legújabb értesítéseink szerint kedden délután kiküldött munkás rohamcsapatok került helyreállítani az összeköttetést Egeres és Kolozsvár között és így Kolozsvár villanyvilágítása biztosítva van.

A munkás rohamcsapat vezetője Györfalusi István, tagjai pedig Gergely, Páska, Kálalud, Taktács és Stan szerelők, valamint több segédmunkás, akiknek nevét nem sikerült megtudnunk. Mindnyájan jó munkát végeztek.

A KOLOZSVÁRI MNSZ szabályszerű tanfolyamára már beiratkozott és jelentkezett tanítványokat a nőcsoporth felkéri, hogy február hó 21-én, csütörtökön délután 3 órakor Farkas-utca 7 szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

AMAGÁNALKALMAZOTTAK Szakszervezete lapunk utján felkéri az autóbuzsvállalatnál dolgozó összes alkalmazottakat (sofőr, jegyszedő, ellenőr), hogy ma, február 20-án, szerdán délután 4 órakor, akik pedig e napon szolgálatban vannak, azok 21-én, csütörtökön délután 4 órakor a Szakszervezet helyiségében (Szabadság-tér 12 szám, II. emelet 10., bejárat a Kismester-utca felől) a saját érdekében tartandó értekezleten teljes számban jelenjenek meg.

DR. BALOGH ERNŐ egyetemi tanár „Az Olt és a Maros” címen vetítettképes előadást tart február 21-én, csütörtökön délután 6 órakor az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület téli honismereti előadássorozatában. Jókai-utca 2 alatt. (II. emelet).

A KOLOZSVÁRI EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET — lapunk utján — felhívja nőtagjait, hogy csütörtökön, február 21-én délután fél 6 órakor az alosztály gyűlésén feltétlenül jelenjenek meg.

PASTEUR halálának 50 éves fordulójának alkalmából D. Jacob professor csütörtökön délután 6 órakor a Diákház kisteremében francianyelvű előadást tart a következő címmel: Pasteur élete és működése.

ASSZONYOK! Február 23-án délután 6 órakor nagygyűlést tartunk a vármegyei háza dísztermében. A Romániai Nők Demokrata Szövetségének megalakításáról beszélünk. A Központ kiküldöttje ismerteti majd fogja a Szövetség célkitűzéseit. Minden nő vegyen részt ezen a nagygyűlésen! Kolozsvári Kezdeményező Bizottság.

Az Egyetemi Diákházban ma, szerdán este 7 órakor a kiváló lírai tenor, **Antonio Cellini** olasz, román és magyar nyelvű hangversenye. Zongorán kíséri: IULIU TURBUC. Műsor: Verdi, Puccini, Danzetti, Leoncavallo, Bizet, Pergolesi, Nittelle, Toselli és Scarpellini.

CASSA NAZIONALE DE ECONOMII SI SECURI POSTALE
CEC
A CEC által fizethető:
a) Állami adókat. b) Városi adókat.
c) Társadalombiztosító (Asigurari sociale) díjakat.
d) A villany és a többi közüzemek díjait.
Mikor CEC utazó-csekket vigyen magával (Cec de decontare). Behatárolható az összes postahivataloknál, a Nemzeti Bank (B. N. R.) összes fiókjainál, valamint a CEC fiókjainál.
Veszélyes pénzzel utazni!
Postatakarékpénztár.

Egyetemi beköszöntő
BENEDEK MARCELL

Legutóbbi egyetemi előadásomban a pesti egyetemen a francia naturalizációról beszéltem. A félév elején a külső körülmények elég kellemetlenek voltak. A fátlen volt, felsőházában ültem. A csipőszeg, hűnyorgó garbóval nagy ügyfél-bajjal betűgöttem. Diérgő hallgatóim arca sötétségbe veszett, amint a színházban szokták borítani. Az em- nem tudta, hogy szavaival hová hulla- nem sejtette, hogy megfogannak-e beleszólnak a nehéz idők materiális

... a félév végetért, az áldott nap fö- gőse tette a gávilágítást, a felső- s beragyogta hallgatóim arcát is. köztük egy-kettő, aki megmutatta, hogy nem beszéltem egészen hiába. azonban az utolsó kollóquiumok valami furcsa dolog esett meg. A na- regényírók, akikről a félév fo- előadtam, sohasem lettek volna ügyesek, hanem megírni. De összeha- írodalomtörténész kollegáim tud- hogy van rá precedens. Egy keleti adóval történt, sok-sok évszázaddal. Az eset irodalmi feldolgozásai példáját mutatják a keletől nyu- tartó mesevándorlásnak. Persze, valóban megtörtént-e vagy csak mese, arról nem nyilatkozhatok.

... történt, hogy mosakodás közben ártottam fejemet egy dézsá vízbe — a tanév bezárása után falura men- ott bizony furdókád nem volt — s kiemelttem onnan, közölték velem, meghívtak a kolozsvári egyetem ta- rának. örömmel és hálával fogadtam ezt a giszteltetést, de kissé kábult lehettem, kérdések-kérdéseim zavarba hozták a nyezetemet. A kialakuló beszélgetés utolsó regénybe illően érdekes volt, az egyetemi előadásra szánt időt meg- vesztegethettem a részleteire. Kide- , hogy mialatt fejemet a dézsában ártottam, huszonnégy esztendő telt el. 1919-et, hanem 1946-ot írunk. Nem írtam elhinni, hiszen olyan korban él- , amely nem hisz mesékben és csodák- , s ami a legfontosabb: nem éreztem magamban semmi változást. Tükröt hoz- . Akkor el kellett ismernem, hogy a - mőmon bizony alaposan meglátszik a - huszonnégy esztendő, talán még az is, hogy - dolgoztam és sokat szenvedtem ez - plál az idő alatt.

... aztán megtudtam, hogy most is, mint - ben, egy összeomlott világ vesz kö- , csak hogy az összeomlás még száz- - rta szörnyűbb, tökéletesebb. A lelkek - is sokkal nagyobb a pusztulás. Ember - embernek farkasa lett. A háború fej- - pusztító-művészete kiterjeszkedett - , nagyanyákra, csecsemőkre. Ar- - millióit hurcolták halálba szár- - zásuk miatt. Még nagyobb a száma - , akik a szellemi pestis áldozatai - : élnék, virulnak, de elvesztették azt - , hogy magukat embernek nevez- - sük.

... ke van. Körülöttem zsufolt az utca, - tömegből nem férek fel semmiféle - alkalmatosságra, de mégis ürsnek - a világot. Hányan hiányoznak, ál- - legyilkolt, velem egyváru barátok, - helyett ebben a korban újakat már - lehet, nem is akarok szerezni! Há- - fiatalok, akikről azt hittem, hogy - és helyünkbe állnak majd, s - lánkat jó helyen láttam a kezükben! - über a zsufolt ürességben tértem ma- - hoz a hívó szóra: — Jöjj közénk és - s újraépíteni, mindenki számára, a - ség és emberiség elpusztult világát!

... és éreztem, hogy hiába hullott ki a ha- - hiába görnyedt meg a vállam: nem - oltam meg, újra fogom kezdeni a - bát és a harcot, mintha nem történt - na semmi, mintha ez a huszonnégy esz- - csakugyan pillanatnyi álom lett - na.

... huszonnégy éves egyetemi vakációm - új fiatalok születtek; itt ülnek, hit- - és a tudás vágyával szívükben; hir- - kell nekik a megcsufolt, meggyalá- - güket, a szépség és emberiség - na. Itt vagyok és nincs más vágyam, csak - hogy elfogadjanak egy jobb új világ - sának. A legtöbb és legszebb, amit - tenni munkás e földön elérhet az, ha - latára számot tartanak. Itt vagyok. És ha az egyetem nem hi- - volna, akkor is találnék itt magam- - kötelességet, munkában és harcban, - akkor is hívott volna egy friss és - emlékü családi hagyomány. Itt va- - és azt mondom, amit a nagy roman- - költő, Victor Hugo mondott az - , patkányhason rázóld Párisnak: — - aszatok, mint a vice!

A hadifogságból hazatérők, a magyar és az éhező Budapest megsegítésére vért is megfakult a Magyar Segélyező Biz.

KOLOZSVÁR, február 19. A Magyar Népi Szövetség Farkas-ucai székházában hétfőn óriási érdeklődés mellett megtartott alakuló gyűlésen Kolozsvári is megszervezték a Magyar Segélyező Bizottságot, amelynek nemes célkitűzése: a kolozsvári magyar egyetem s a hadifogságból hazatérők otthonának támogatása és az éhező Budapest megsegítése.

A gyűlésen Csákányovszky Károly kisiparos énekelt, aki utalt arra, hogy a Bizottságnak képviselnie kell a magyarság minden társadalmi rétegét és a munkának jóakaróit, összefogással kell megindulnia. A segélyező bizottság önálló testületként fog dolgozni.

Rigó Ferenc az előkészítő bizottság munkájáról számolt be, Platz Kálmán bejelentette, hogy az Iparos Egyesület, a Kézműiparosok Szakszervezete és a kisiparosok a legnagyobb lelkesedéssel karolták fel a mozgalmat.

Székely János javaslatára a kolozsvári Magyar Segélyező Bizottság tagjait megválasztották meg, hogy abban az iskolák és a kisiparosság, üzemek,

egyházak, nőszövetségek és a társadalmi minden rétege képviselőjez jutott k.

Egyhangulag a következő tisztikart választották meg: Elnök Jelen Gyula dr. ügyvéd, alelnökök: Bagaméry Zombor nyugdíjas, Szilágyi András fő dézs, B. nő Géza műszerész. A tikkári állást behívás útján töltik be. Pénztáros Generál Zoltán dr. orvos. Elnökök: B. th. en Györgyné, Módy Pál tanár, Pükösi Pálné és Bodor Sándor.

A bizottság tagjai: Bernád Ágoston dr., Nagy Tibor dr., Nemes István dr. ügyvédek, Király Zoltán, Szentgyörgyi László vasutasok, Csegezy Antal, Rákosi Rezső, Fodor Sándor, Herczeg József kereskedő. Peier Imre a textilipar képviselője, Fejér József, Lerkey Lajos, Tóth Lajos, Szabó Lőrincné, Platz Kálmán, Nagy Albert, Nagl Nándor, Horváth Lajos, Demeter Ferenc, Rigó Ferenc iparosok, Orbán Ferenc székely alkalmazott, Luka Ferenc kisiparos. Kalinovszky Béla, Balló János, Daróczy Károly, mindhárom a

Magyar Acélművektől, G. b. öriparos, Balla Árpád kis Mihályné, az iparosok ne- nak képviselőjeben, Kiss Ge- mon János, Papp József és Vass a Derma-művek részéről, Csiki Sándor, Tárkányi Ferenc, Lukács Mihály, Hajós Gyula fő dézs, Babos Józsefné és Papp Julia a b. örmunkások szövetkezetéről, Hadházi Sándor ankerületi főigazgató, Pogány Albert, György Dénes, dr. Darácz Árpádné, Mikó Gábor, Simon Károly dr. tanárok, Kali Sándor főtanfelügyelő, Sipos András tanfelügyelő, László Ferenc, Kiss Károly, Zsigmond Ferenc, Balogh Imre tanítók. Demeter Jenő dr., Veress Ferenc dr. és Cséke Péter dr. orvosok.

A Magyar Segélyező Bizottság tisztikara ma, február 20-án, szerdán délután 6 órakor a Magyar Népi Szövetség Farkas-uca 7 alatti székházában fontos értekezletet tart, amelyen a tisztikar és a bizottsági tagok megjelenését is — lapunk útján — kérjük.

A magyar tankerületi főfelügyelőség nem felcölös a fizetések késedelmes folyósításáért

KOLOZSVÁR, február 19. A magyar tanítók és tanárok fizetésének felháborító késeltetése ügyében a kolozsvári Magyar Tankerületi Főfelügyelőség a következő hivatalos közleményt adta ki:

Ismétellen és bizonytalan nem minden céltartósság nélkül az a vád érte a magyar tankerületi főigazgatóságot hogy a magyar tanterület fizetésének késedelmes folyósításáért a tankerületi főigazgatóság felelős.

Utóljára, de a helyzet teljes tárgyalagos fellárásával ezt a vádat el kell hártanunk magunkról. Egy pár olyan adattal kívánunk tehát szolgálni, amely világossá teszi a nem rosszakarú emberek előtt azt, hogy a késedelmekért a magyar tanterület igazgatóit méltatlanul érik a vád s a késedelmek okát rajta kívül álló tényezőkben kell keresni.

Csak a két utolsó havi fizetések kiszolgáltatásának nehézségeit ismertettük.

A november havi fizetésre szolgáló összeg december 22-én érkezett meg, amit a közbeeső ünnepek utáni a pénzügyigazgatóság nem tudott kifizetni.

A decemberi fizetésre vonatkozó kiutalás 1946 január 22-én megtörtént ugyan, azonban a pénz kifizetéséhez szükséges ugynevezett "acreditiv" a pénzügyigazgatósághoz csak február 4-én érkezett meg.

A januári fizetésre szükséges összeg kiutalása még a mai napig sem érkezett meg.

Elképzelhetetlen is az, hogy a magyar tankerületi főigazgatóság ne követne el mindent a fizetések pontos folyósítása tekintetében akkor, amikor a kiutalások számfejtését végző tisztviselői kar is ugyanakkor kapja fizetését s így a szándékoltak mondott késedelmeskedésekkel tulajdonképpen saját magát is megrövidítene.

POGÁNY ALBERT

tanterületi főfelügyelőhelyettes

Az összes intézmények, kereskedelmi és iparvállalatok

valamennyi 1945 évi vásárlásukat be kell jelentésük február 28-ig

KOLOZSVÁR, február 19. A pénzügyigazgatóság 28.973-1946. számú hirdményével lapunk útján közhírré teszi, hogy a pénzügyminiszterium az 1946-1947. évi adókiutalások megalkotása érdekében 26.129. számú alatt rendelkezést adott ki, amely a Monitorul Oficial február 7-i 32. számában jelent meg és amely az alábbi rendelkezéseket tartalmazza:

1. A rendelkezés első szakasza értelmében az összes állami, polgári és katonai intézmények, vármegyék és községi helyhatóságok, közintézmények, önálló állami vállalatok, ellátószervek (ekonomátok) kötelesek az illetékes pénzügyi szerveknek megküldeni mindazoknak a jegyzékét, akik részükre az

1945. naptári évben árut szállítottak, vagy valamilyen munkát teljesítettek.

2. A gyárparosok, kis- és nagykereskedők, az összes (bármilyen jellegű) ipari és kereskedelmi vállalatok kötelesek a pénzügyi hatóságoknak megküldeni mindazoknak a jegyzékét, akik részükre az 1945. naptári évben árut szállítottak, vagy valamilyen munkát teljesítettek.

3. Az ipari termelők, kézműiparosok, kisiparosok, nagyiparosok, nagykereskedők kötelesek a pénzügyi hatóságoknak megküldeni azoknak a gyárparosoknak, kereskedőknek, kis- és kézműiparosoknak egyéni lapját (könyvkönyvet), akiknek az 1945. naptári évben árut szállítottak, vagy valamilyen

munkát végeztek.

A második szakasz rendelkezése értelmében az értesítést minden egyes fizikai vagy jogi személyre külön kell kitölteni és az értesítésben a következő adatokat kell feltüntetni:

A szállító (vevő) vezeték- és keresztnéve, címe, lakhelye, vagy székhelye (megye, község, utca, házszám), a szállított áru összértéke, a teljesített munka összértéke.

Az 1. és 2. pontban felsoroltak az értesítéseket annak a pénzügyigazgatóságnak kell hogy megküldjék, amelynek területén van az áruszállító vagy munkatelljesítő cég lakhelye, illetve székhelye.

A 3. pontban felsoroltak viszont az értesítéseket annak a pénzügyigazgatóságnak kell hogy megküldjék, amelynek területén van a székhelye azoknak, akiknek ők az árut szállították vagy a munkát teljesítették.

A Bukarestben lakó szállítóokra vagy munkavállalatokra vonatkozó értesítést — amennyiben nem lenne ismeretes, hogy melyik kerületi pénzügyigazgatóság területén laknak — a fővárosi pénzügyi vezérfelügyelőségnek (Inspectoratul General de Finante al Capitalei, Boulevardul Pape Protopopescu 46) kell megküldeni.

Az egyéni értesítéseket legkésőbb február 28-ig kell beküldeni.

Az intézmények, vállalatok stb., amelyek az értesítéseket az előirt határidőben nem küldik meg, vagy az értesítésben valótlannak vagy nem teljes adatokat közölnek, államtilalattal büntetendők.

A kolozsvári pénzügyigazgatóság nyomatékosan felhívja az összes érintettek figyelmét a nyomasztó büntető rendelkezésekre, mert az egyéni értesítés megküldésére kitűzött határidő eltelté után a pénzügyi szervek vizsgálatot tartanak minden érintettnél a kihágási jegyzőkönyvet vezetnek fel mindazokról, akik a fenti rendelkezések nem tartanak eleget.

A MEGÚJITOTT REFORMÁTUS DIAKONISSZA KÓRHÁZBAN

Kálvin-utca 2 szám

Röntgen, Quarr, Diatermia, Rövidhullám, Elektrokardiograf, Anyagcserevizsgálat, Pantostat, stb.

A járható egyenlőségek a következő rend szerint fel vannak osztva:

Belgyógyászat délelőtti fél 10-11	Gyermekegyógyászat délelőtti fél 11-12 délután 3-5
Sebészet délelőtti 9-11 délután 4-6	Orv., fül-, gégegyógy. délelőtti 12-1 hétfőn és csüt. délután 5-6
Nőgyógyászat délelőtti 11-12 délután 5-7	Urológia délelőtti fél 10-11
Szülészet délelőtti 8-9, 12-1	Röntgen és Fizioter. délelőtti fél 9-12 délután 3-7
Bőrgyógyászat délután 3-4	Laboratórium délelőtti 8-12 délután 3-6
Ortopaedia délelőtti 8-10	

HIRDETÉSEK

SPORTÉLE

Öffizetési díj egy hónapra 2400 lej.

szankint 100 lej, legkelebb hirdetés 1000 lej. Állástkeresőknek szankint 50 lej, hirdetés 200 lej. A kiadóba címzett és jelölés leveleknél 100 lej pótdíj fizelendő. Azok regyzeletmentelenként 100, 250 és 300 lej. Szöveghirdetés (hírek között) 10 lej. Köz, gazdasági közlemények szankint 400 lej. Nyilatkozatok szankint 400 lej.
Szakcskaszám: 40-523

ADÁS-VÉTEL

VESZÉK aranyat, ezüstöt napi áron. Rosner, Malom-utca 22. 18438

NAGYOBB árat fizetek, mint bárki varrógépekért, varrógép alsórészért, varrógép-fejért, alkatrészekért, tűkért, motorokért, szűkítőgépekért, körkötőgépekért, szövőgépekért, fonógépekért. Weisz, Horea-ut 56. 18422

REKLAM? Nem! Valóság! Varrógépeket, kötőgépeket legolcsóbban árul Weisz, Horea-ut 56. 18778

EZÜSTÖT bármilyen mennyiségben vásárolunk. Urbansky és Kérdő ékszerüzlet. Szabadság-tér 24. 18971

VESZÉK levágott aszparagust, plumosát, spregerit. Címeket „Szobadisz” jellegre kérek. 19154

VESZÉK-ELADOK férfi és női ruhameg, szőnyeget, varrógépet és ágyneműt. Weisz Malom-utca 10. 18840

HASZNALT ruhát, cipőt és fehérneműt veszek és adok. Zweig, Dózsa György-utca 4, udvarban. 18339

PERZSASZONYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vételre és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 19239

EGY nagy jégsezkrény eladó. Kossuth Lajos-utca 22. 19341

ZONGORA jóhangú, bécsi, eladó. Nádas-török-utca 17. Irisz. 19350

ELADÓ egy üzempépes Orion 3+1 rádió. Postakert-utca 14, szuterin. Nagy. 19304

EGY háló, két sodrony, hat matrác, egy szalon e'adó. Malinovszki-tér 8. 19351

GYERMEKKOCSI, foteljáró és egy heve' eladó. Postakert-utca 14. Gr. 19351

ELSŐÉVES orvosi tankönyveket magas áron veszek. Dr. Balogh György Marosvásárhely, Korzóköz 7, vagy Szathmáry József Kolozsvár, Horea-ut 6. 19313

PERZSASZONYEG kilenc négyzetméter, kifogástalan állapotban eladó. Magyar-utca 7, emelet. 19703

KIBLETI perzsaszönyeg 3x4 m., kifogástalan állapotban eladó. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 19704

PARATLAN cipőnek párat adok. Harasztosi, Pap-utca 29. 19705

UJ állapotban lévő 3+1 lámpás Mediator rádió eladó. Mócok-utca 45, Bárdos. 19252

BERKEL automatamérleg keresek megvételre. Címet kérem a kiadóban „Berkel” jellegre leadni. 19455

KERESEK megvételre női kerékpárvezet. Címet kérem a kiadóban „Női kerékpárvezet” jellegre leadni. 19455

MODERN kombinált szoba, díófurni, egyenkint is sürgösen eladó. Dózsa György-utca 12, mezzanin, ajtó 3. 19443

MODERN díófurniós kétszemélyes reklámie és hálószoba ágybetéttel minden elfogadható áron sürgösen eladó. Szappan-utca 18, ajtó 4. 19443

SÜRGÖSEN eladó 100-as „Motra” motorkerékpár. Széchenyi-tér 30, vendéglő. 19441

ANGORAGYAPJU eladó. Petőfi-utca 11, kapusnál. 19417

100 DARAB angoranyul ketreccel együtt jutányos áron eladó. Nagy Károly, Boind-utca 2. 19418

ÍRÓASZTAL jó állapotban 250 ezer ért sürgösen eladó. Petru Rareș-utca 26. 19419

ZONGORA eladó. Csillag-utca 7. 19427

GEPEK, gazdasági cikkek, eszközök, műtárgyak vételét és eladását közvetíti „BEMAG” ügynökség Kolozsvár, Tordai-ut 107. 19450

KÖNNYŰ motorkerékpár-odalkosarat veszek azonnal. Rosenczweig Vilmos, Széchenyi-tér 7. 19703

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 19707

FIGYELEM! Veszek mindenféle férfi mellényt, férfi kalapokat, női ruhákat legmagasabb áron. Szik mindenféle nagyságban eladók. Duplex, Hunyadi-tér 11. 19424

ELADÓ egy üzempépes favágógép. Budai Nagy Antal-utca 36, a Kommunista Párt garázsában, raktárosnál. 19449

ELADÓ egy kétajtós antik szekrény és egy íróasztal. Deák Ferenc-utca 18, képerkezetező műhely. 19399

VESZÉK-ELADOK használt ruhákat, fehérneműt. Rácz, Szabadság-tér 12. 18347

ELADÓ gyermekvaságy sodronnyal, Szent István-ut 4. 19447

ELADÓ ebédlőszekrény, pohárszék márványlappal, asztal, kétszemélyes ezüst evőkészlet. Józsa Béla-utca 40. 19436

KEZI körkötőgépeket megvételre keresünk. Szent István-ut 5, Hirsch. 19437

RÖVID Bösendorfer-zongora eladó. Györgyfalvi-ut 51, délután 2-4-ig. 19440

EGY használt díoháló eladó. Árpád-ut 59, Aradi. 19409

ELADÓ fekete zakettkabát, teljesen új, nagy tűkér, asztalka két karosszékkel. Zápolya-utca 52, Gyula. 19413

ALIG viselt sőtészítürke öltöny e'adó. Kaplaspalota, Szabadság-tér 18. 19414

MODERN kombinált kétszemélyes reklámie eladó. Malom-utca 16, Borgidán. 19411

ELADÓ csirkeke'tető gép 240 tojásra. Kriszáné, Szent István-ut 26-28. 19421

SPECIAL Berkel-mérleg eladó. Cím a kiadóban. 19423

ELADÓ új, üzempépes Philips 3+1 rádió. Jókai-utca 13, Boer. 19425

EGY modern konyhaberendezés olcsón e'adó. Rudolf-ut 19, ajtó 1. 19706

EGY jókarban lévő sötétkék duplasoros férfiruha közepetermetre eladó. Bartha Miklós-utca 4, II. em. 19435

ELADÓ egy 3+2 Aeg-rádió. Arany János-utca 17. 19438

ALKALMAZÁST KERES

KERESÉK egy kőapolót. Vasut-utca 4. 19331

KOMOLY, jól főző mindenest. háromtagú család mellé keresek. Str. Boimlineanu (Kőcsy-utca) 17, I. emelet. 19283

FŐZÉSHEZ is értő mindenest keresek azonnali belépésre. Fellegvári-ut 116. 19401

FŐZNI tudó mindenest kis csaláéhoz keresünk. Címeket „Jóindulat” jellegre a kiadóba. 19446

BEJARONOT keresek 2½ éves kislány mellé 8-2-ig. Cím a kiadóban. 19134

VATTA-fűlészakmában jártas kereskedelmi szakembert keresünk. Érdeklődni Baba Novac (Behlen-utca) 18 alatt. 19104

JCMUNKÁS férfi fodrászsegéd állást keres. Cím Miklós Lajos Kolozsvár, Emke-utca 2. 19420

KERESEK március 1-re tejszállító, aki saját tulajdonmal Szamosfalváról 50-100 liter tejet naponta reggel 6-10 óráig beszállítara. Fizetés fuvaronként 4000 lej. A munka 3-6 hónapig terjed. Jel a kiadóban Posta-utca 96 alatt. 19152

ALKALMAZÁST KERES

BEJARÓ főzőnek ajánlkozok. Jósebb nő kisebb csaláéhoz. Címeket „Jól főzők” jellegre. 19349

NEGY gimnáziumot végzett leány iródi vagy más elfoglaltságot keres. M. kerékeseket a kiadóba „Szorgalmas” jellegre. 19451

SOFOR 40 éves, józanéletű, 8.000.000 lejfel garanciaképes, állást keres luxusvagy teherkocsikhoz. Cím a kiadóban. 19406

Kovács Borika, a Radesné—Horosz Béla pár és Turusanco Románia 1946. évi műkorcsolyázó bajnoka

KOLOZSVAR, február 19. A sétatéri jég pályán — gyenge jégviszonyok között tartották meg vasárnap Románia 1946. évi műkorcsolyázó bajnokságait.

A férfi műkorcsolyázó bajnokságot Roman Turusanco (ASFO Bukarest) nyerte 264,8 ponttal, 3. helyezési számmal, 2. Maxim Bindea (ASFC Bukarest) 255,9 pont, helyezési számmal, 3. Balázs István (KKE) 216,2 pont, 9. helyezési szám.

A női műkorcsolyázó bajnokságot Kovács Borika (KKE) nyerte 153,4 ponttal, helyezési számmal, 2. Weilmann Kató (KKE) 118,8 pont, 6. helyezési szám.

A páros műkorcsolyázó bajnokságok győztese a Radesné Tamás Anna—Horosz Béla dr. (KKE) pár 9,2 ponttal, 3,5 helyezési számmal, 2. dr. Manouschekné Bojádi Anna—Beke Lajos (KKE) 8,9 pont, 5,5 helyezési számmal.

A győztesek megérdemelten jutottak a bajnoki címhez. A nagy érdeklődés mellett megrendezett versenyen Pop Romica (Bukarest), dr. Somodi András és Hollay Béla (Kolozsvár), mint a versenybizottság tagjai, munkájukat kitünően járták el.

A verseny befejezése után a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet ünnepélyes társasvacsora keretében osztotta ki a KKE szebbnél-szebb, értékes tiszteletdíjait a versenyrésztvevőknek. A társasvacsora keretében Radesné Rades, a KKE alelnöke román nyelven üdvözölte a versenyzőket, külön köszönetét fejezve ki Somodi András dr.-nak a KKE műkorcsolyázó szakosztálya elnökének és Bothos Józsefnek, a KKE elnökének a fáradságtalan munkásságukért, amelyre a versenyeket megrendezték. Bothos József, KKE elnöke magyar nyelven üdvözölte a megjelenteket, majd az Országos Korcsolyázó Szövetség nevében dr. Scarlat közönte meg a KKE-nek, mint az ország legnagyobb létező versenyzővel rendelkező korcsolyázó egyesületének a bajnokságok mintaszám megrendezését, külön kiemelve a versenybizottság szakzszerű közreműködését.

Az országos bajnokságon résztvevő összes műkorcsolyázók hétlőn délután a Dómata-pályán tartottak nagysikerű bemutatót.

INTELLIGENS urinó, ki a varráshoz is ért, házvezetőnői állást keres idősebb párnál vagy idősebb urnál. Címeket a Világosság kiadója „Szold” jellegre kérek. 19405

1.500.000 LEJ kaucióval állást keres független fiatal nő, vagy betársulna kisebb bodegába vagy üzletbe. Cím a kiadóban. 19422

OKLÉVELES közgazda tisztviselő. állást keres. Ajánlatokat „Doktor” jellegre a kiadóba kérek. 19256

INGATLAN-LAKAS

ELADÓ házesterek 2 szoba, konyha, éjszkatára és egy mellékhelyiség. Sark telek. Előbölgyi-ut 2. szám. 19345

BERBEVENNEK a Rákóczi-uton egy 4-5 szobás különálló villát, melyhez gyümölcsös és konyhakert is tartozik. Cím a kiadóban. 19206

ORVOSTANHALGATÓ butorozott szobát keres lehetőleg fürdőszobahasználattal a központhoz közel. Jól fizetek. Cím a kiadóban. 19445

IGYETEMISTA házaspár butorozott szobát keres. „Élelmiszerben fizetek” jellegre a kiadóban. 19443

KÖZPONTBAN üzlethelyiség átadó azonnal. Cím a kiadóban. 19443

KERESEK 2-3 szobás komfortos lakást. Magas lépést fizetek. Cím: Stock-cég, Dózsa György-utca 4. 19410

MAGÁNOS nő butorozott szobát keres. „Tiszviselő” jellegre a kiadóba. 19430

ELCSERELNEM kerekdombi szoba, konyha, kertés lakásomat városi szoba, konyhával. Érdeklődni Szondy-utca 56, Miklósné. 19438

SZÉCHENYI-TÉREN átadó egy üzlethelyiség raktárhelyiséggel és berendezéssel együtt. Érdeklődni Széchenyi-tér 1 alatt, II. emelet, 10. ajtó. 19434

ELADÓ Árpád-ut mellett 2x2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, külön nagy mühelyhelyiséggel 40 millióért. Görög ingatlan-közvetítő iroda, Mária királyné-utca 1. 19412

EGY nagy szobát, esetleg egy villagos ezuterinhelyiséget keresek belvárosban mühelynek, ugyszintén egy butorozott szobát fürdőszobahasználattal. Költséget megtérítetek. „Ja-Ma” jellegre. 19408

SÜRGÖSEN keresek egy-két vagy három szobából álló összkomfortos lakást, lehetőleg a Rákóczi-ut negyedben. Magas lépést fizetek. Esetleg Bukarestben a központhban lévő háromszobás összkomfortos lakásomat elcserelelem. Érdeklődni lehet telefonon 626 szám alatt. 19432

KÜLÖNFÉLEK

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszoruk kikölcsönzése Dália művirágszalomban, Horea-ut 35. 19168

ELVESZETT szombaton délután a Szamos-utcában egy balkéze való sötétszürke antilop bőrkésztyű. Megtalálójára illő jutalomban részesül, ha a Makal-üzletben, Horea-ut 6 alatt átadja. 19415

Rádiójavításokat garanciával vállalok.

RÁCZ ENDRE
Dózsa György-utca 28.
Bejárát a Szappan-utca felől.

»DEUTZ«
gázmotor
eladó.

Wolff Masini S. A. R.
Eukarest, Bălăceanu-utca 3.
Telefon: 3-34-20.

ELVESZETT Bogdán Viktor névre kaptott 403 tx. Kolozsvár gépkocsijelzőkát tartalmazó pénztárca az Unirea garázs környékén. 100.000 lej jutalom. elvez kérem a Fellegvári-ut 26-28 alá eladni.

FELKEREM azt az illetőt, aki a Borsos kávéházban szemüvegemet megtalál tizezer lej jutalom ellenében adja át a pincérnek. Mégál.

OLCSÓN vállal szállítás Dácia, Szabolc-nyl-tér 20. Szervezetelnök, deportáltak kedvezmény.

FÉRFI kerékpáromat elcserelelem, esetleg csak a vázat. Szabadság-tér 8, lapuzlet.

BUKARESTBE utazom, megbízást vállalok minden kedden és szerdán 1-1 Hunyadi-tér 8, 1. ajtó balra.

JELENTKEZZEN költségelnök megválasztására, aki 9-én a Newyork előtt kocsira segített. Léval-utca 8.

BUZÁS Erzsébet névre szóló összes zolványimlat a Bánffyúnyadról érkező nalon elvesztettem. Becsületes megtaláló kérem a kiadóhivatalba leadni.

HAZASSAG céljából megismerkedne szituált vidéki 38 éves, zsidó fiatalember olyan 25-30 év közötti, közepetermetű lánygyal, aki a vidéki háztartásban okmány jártas. Megkereséseket fogad Schwarzman, Dávid Ferenc-utca 16. 19393

Autógumit

5 drb 16x600-as vagy 16x650-es külső-belső megvételre keresek.
Cím a kiadóban

Értesítés.

A Kolozsvári CFR Autógarázstól közli, hogy a Szamos-utca 8 szám alatti garázs megfelelő számú teherkocsival rendelkezik a városok között és a helyi fuvarozás bonyolítására.

A teherkocsik rendelése a CFR Autógarázsnál (Szamos-utca) eszközölhető. Telefon: 6-1111

A CFR Autóállomás vezetősége.

Vagyis cikkek és alapanyagok, olajok, vazelinek

Mózes Detső cégnél
Mócok-utca 11. Telefon 777.

Kereskedelmi Akadémiát végzett hadirokanti

üzlethelyiséget keres

a központhban. — Esetleg textilkereskedéssel társulnék, ahol női divatszalon is berendezhető volna. Cím a kiadóban.

MEGJELENT

Várkonyi Miklós szatirikus füzet, a

DERIS ÉLET!

Főbb tartalma:

Hitler a müncheni tárgyaláson, Részeg német kapitány a berlini Wilhelmstrassén, Szilvási a Népbiroságon, Göring a vádlottak padján... Milyen érdekes dolgokra bukkantak a német tankönyvek felülvizsgálása folyamán? Ezenkívül sok érdekes humoreszk, aktuális politikai viccek és pompás karikatúrák várták az izlésees kiállításhoz füzetet. Minden újságbanál kapható!